

## Egészségügyi szűrés Csángóföldön

**A Máltai Szeretetszolgálat önkéntes orvoscsoportja szeptember végén öt napon át gyimesi és hidegségi csángó gyerekeket vizsgált. A csoportot ezúttal az egyik mozgó játszótér is elkísérte, a gyerekek nagy örömeire.**

A gyimesközéploki, gyimesbükki és szalamáspataki iskolák udvarán felállított sátorkórházakban, öt napon át zajlott a gyerekek vizsgálata.

"Orvoscsoportunk szeptember végén, öt napon át a gyimesi és hidegségi csángó gyerekek egészségügyi szűrését végezte" - írta beszámolójában Szalai László, az orvoscsoport vezetője. "A gyimesközéploki, gyimesbükki és szalamáspataki iskolák udvarán felállított sátorkórházakban, teljes fokozatra kapcsolva dolgoztunk öten, akik a "Vedd fel és láss!" látásfejlesztő és látásrehabilitációs programunkkal immáron a huszadik csángó közösségbe vittük hírét a magyar máltaiaknak. A naponta kétszáz gyermek ellátása azonban nemcsak számukra volt kihívás, hanem annak a tíz telepese munkatársnak is, akik ugráló váraikkal és társasjátékaikkal kápráztatták el mindannyiukat két vizsgálat közt. A magyarországi szegregátumokban már kipróbált módszer, azaz a szociális és egészségügyi teamek munkájának egybeforrása, az egymást kiegészítő mozzanatai jó példái a csoportok egymás közötti átjárhatóságának és annak a komplexitásnak, amely egyedülálló módon Máltai."

Az önkéntes orvoscsoport évek óta a legszegényebb közösségekben folytatja egészségügyi szűréseit. A vizsgálatok során bebizonyosodott, hogy leghátrányosabb helyzetű közösségekben élő gyengén látó gyerekeknek nincs szemüvege. Pedig közülük tizből kettő már csak elmosódott foltként látják az iskolai táblát is. Ők jellemzően rosszul tanulnak, nehezebben kommunikálnak, és sokszor azt mondják rájuk, alkalmatlanok arra, hogy iskolába járjanak. Holott csak a szemükkel van baj. A Máltai Szeretetszolgálat „Látás ajándékba!” programja keretében eddig több mint 2000 rászoruló gyermeket jutatott szemüveghez, és ami rendkívül fontos, minden gyermek maga választhatta ki a neki tetsző szemüvegkeretet.

Most nemcsak szűrést végeztek a Máltai Szeretetszolgálat munkatársai, hanem játszottak is a gyerekekkel. A Gyerekesély Programban résztvevő munkatársak az orvosokat kísérve egy mozgó játszótérrel érkeztek.